

# ВЫПУСК - 1930



Захаров Андрей Андреевич родился 15.08.1914г. в д. Кузоверская. В 16 лет окончил Строевскую школу – семилетку. Поступил в педагогический техникум, год отработал учителем. Но была у него мечта стать военным, офицером. В 1937 году окончил первое Ленинградское артиллерийское, а к 1941 году прошел курсы командиров. Вспоминает сын Юрий Захаров: «В это время артиллерия была на конной тяге и отец слыл лихим кавалеристом». Войну Андрей Андреевич встретил в должности помощника начальника штаба 314 артиллерийского полка и сразу же был направлен на фронт.

С 29 декабря 1941 года Андрей Андреевич – помощник начальника штаба 133 стрелковой дивизии, а с февраля 1942 г. – командир дивизиона гвардейских миномётов, самого грозного и совершенно секретного оружия в годы ВОВ. Фашисты очень боялись этих миномётов, сходя с ума при их залпах. А наши бойцы любовно называли их «катюшами».

В ноябре 1942 г. Андрей Андреевич в качестве начальника штаба формирует 312 полк гвардейских миномётов, и уже в январе 1943г. полк участвует в артподготовке исторического наступления советских войск под Сталинградом.

С января 1943 г. по 10 мая 1945 г. полк прошел с боями свыше 6000 км. С 1944 г. Андрей Андреевич – заместитель командира полка. По результатам боевой деятельности полк входит в 29 воинских соединений и частей Советской армии, у которых на знамени части 5 и более боевых орденов. Это очень высокая оценка. За особые заслуги в двух операциях полк именуют Львовско – Берлинским.

День Победы Андрей Андреевич вместе со своим полком встретил в Чехословакии.

С ноября 1944 г. по январь 1947г. Захаров А.А. – командир полка гвардейских миномётов. После войны шло сокращение вооруженных сил, и до 1956г. Андрей Андреевич был в должности командира отдельного дивизиона гвардейских миномётов в Прикарпатском военном округе.

За боевые заслуги Захаров Андрей Андреевич награждён тремя орденами Красного Знамени, двумя орденами Александра Невского, двумя орденами Красной Звезды, орденом Отечественной войны, двумя медалями «За боевые заслуги», медалями «За оборону Москвы», «За оборону Сталинграда», «За победу над Германией».

После увольнения в запас Андрей Андреевич переехал вместе с семьей в г. Воронеж, где начиналась его офицерская и семейная жизнь.

5 октября 1981 года Захаров Андрей Андреевич умер в одном из военных госпиталей г. Москвы, где в то время работал врачом его сын Юрий.